



自豪 创业 包容 奋进

深入开展“塑造聊城形象从我做起”主题活动

刘景光：带民致富我自豪

本报记者 张彩凤 通讯员 王志荣

在于集镇，提起李海村党支部书记刘景光的名字，凡是认识的群众，没有一个不伸起大拇指的。刘景光从1996年至今任李海村党支部书记兼村委会主任，带领全村父老乡亲拔穷根、挖富苗，使李海村由一个“吃粮靠返销，生活靠救济，生产靠贷款”的“三靠”村变成了现在远近闻名的蔬菜专业村。他本人也先后获得聊城市新长征突击手、聊城市首批农村科技大王、东昌府区优秀共产党员、六星级支部书记等多项荣誉称号，“人这一辈子非常短暂，不能碌碌无为，要干点有名堂的事，要干点对群众有益的事，要干点体现人生价值的事，能带动一方百姓走上致富路是我最大的自豪”这是刘景光常说的一句话。

早在1986年的时候刘景光就投资4万元新建了32亩鱼塘，由于

刚开始搞，不懂技术，盲目过多施有机肥，造成泛塘，投放的鱼苗都全军覆没。但他是一个不服输的人，认准的事情干不成功誓不罢休。痛定思痛，经过深刻反省，查找原因，总结教训，他聘请水产局和水产站的技术人员上门指导，并且认真钻研水产养殖书籍和报刊，逐渐掌握了技术要点，使养殖规模逐渐扩大，效益连年增加。1991年刘景光从枣庄引进了最新鲤鱼品种“建鲤”，是聊城地区最早养殖的，年收入达到10万余元。“个人富了不算富，众人齐奔致富路”刘景光是这样想的也是这样做的，对于想发展水产养殖的户，刘景光都免费提供技术，对于困难的户他都是先赊虾苗。在他的带动下，于集镇水产养殖户已达到了200多户。1992年，市科委下达、市水产局承担，由刘景光完成的“节

粮型亩产750公斤鱼高产试验项目”荣获聊城市科技进步一等奖，1993年，经考核被区水产局评为水产工程师。

1996年刘景光被党员群众推选为村党支部书记、村委主任。李海村人多地少，群众以种植为主，习惯于“种完麦子种玉米，填饱肚子混日子”的生活。为了让群众尽快脱贫致富，刘景光组织村两委班子反复商讨，多方寻求致富门路，最后大家一致认为，要想让群众富起来，必须调整种植结构，向土地要效益，发展蔬菜等高效作物。首先，村里统一调整土地，重新分地，留出120亩的标准地块，一亩一块，廉价承包给群众搞试验，种植拱棚蔬菜。为了开阔眼界，学习先进技术，组织村民到寿光多次参观学习。同时，对种菜户制定优惠政策，三年免交农

业税，由集体均摊。一系列行之有效的措施极大的调动了群众的种菜积极性，使蔬菜面积连年大幅增加，目前已达到630亩。

蔬菜规模大了，产量高了，但是销售问题成了农民增收的“拦路虎”。特别是雨雪天，道路泥泞，车进不来出不去，群众只能眼睁睁地看着菜白白烂在地里。刘景光暗下决心，无论作多大的难，受多大的罪，也要把路修起来，发动群众捐款14万元，对村里的3公里长的主干道进行了硬化，为菜农卖菜提供了方便。当时，村里几个地痞村霸通过扎带、强卖等方式，经常对收菜客商进行威胁、恐吓，使他们不敢来。为了解决这一问题，给外地客商提供良好的环境，让他们愿意来、留得住。刘景光不怕碰钉子，带领班子成员全部到场，保护客商，维护销售秩

序。在冬季，刘景光带领全体干部义务晚上打更，让群众睡个放心觉。经过多年的实践、创新，李海村在蔬菜种植上种出了特色，闯出了新路，创造了自己独特的，油菜+西瓜+玉米或棉花，一年三种三收种植模式，既提高了复种指数，又增加了经济效益。为了提高蔬菜的“身价”和市场竞争能力，与区新世纪农林科技有限公司联合，挂靠“甜翠”牌商标。积极发展无公害蔬菜生产，与每户签订协议，对蔬菜大棚实行编号制，完全按照无公害蔬菜操作规程要求进行生产。现在，李海村的瓜菜年产量达5000多吨，远销到北京、河南、东北三省等地的30多个城市，群众靠瓜菜鼓起了腰包，人均年收入超过万元。

【聊城形象征文】

赵树功：雷锋精神永驻我心

本报记者 李可新 通讯员 王辉 吕丽

“学习雷锋好榜样，忠于革命忠于党……”当记者见到赵树功时，他正手端着电推子一边给居民理发，一边哼着雷锋之歌，一副悠然自得的样子。他的“工作室”不算大，一张桌子两张连椅，看上去很普通，但唯独挂在墙面上的花边木框镜特别抢眼，镜面擦拭得很亮、很干净，能在里面清晰照出他满头的白发和专注的神情。

“前两年，你们来采访过我多次，但是我总觉得没必要，我坚持义务理发不图别的，就是一种信念，我不想宣传自己，只为默默付出与信念。”理发完，赵师傅把理发工具擦拭干净，仔细地放进一个古色古香的方木盒中。记者瞅了一眼，看到里面还有一把老式的手动推子，很新，很亮。

赵树功生于1947年，1966年聊城一中毕业后分配到聊城监狱工作。那时正是热火朝天学习雷锋的年月，全国人民都以学习雷锋精神为荣。“我是听着雷锋故事长大的人，从小就立志以雷锋为榜样，上车时争着给老人让座，上坡的路上帮人推车，夏季帮老百姓收麦子等等，年轻时这话可没少干……”谈起往年的记忆，厚厚的眼镜片下，透着老人眼角温馨的笑。从此后，除了做这些力所能及的好事之外，赵树功就琢磨着想做点别的。一次，他在看雷锋日记时，雷锋的一句话启发了他，“做一件好事不难，难的是一辈子做好事，而更难得的是一辈子坚持做一件好事。”正是这句话，使他干上了义务理发这个行当，成为他一辈子坚守的信念。“那时候，因为聊城监狱离市区比较远，监狱同事经常三两个月不理不了一次发，为方便同志

们，我自告奋勇地当起了理发员……”谈起这段起因和手艺，老赵神采飞扬。从此后，老赵理发可就着了迷，上班下班都带着理发箱子，走到哪儿，就为大家理到哪儿；工作之余为同事理发，回到老家就为乡亲理发，住进小区为居民理发，到后来，附近村庄的百姓听说了，找来要求理发，老赵也总是欣然接受。

默默与付出
退休后，赵树功老人在监狱家属院就成了名副其实的“专职理发师”。67岁的刘得民就是赵树功“常客”之一，从赵树功开始免费理发起，刘得民就找他理，从没换过第二人。“他自己身体也不是很好，却在坚持着为居民做好事，这一做，就是46年啊。”刘得民激动的告诉记者。据他说，只要居民需要理发，赵树功总能随叫随到，说理就理，毫无怨言。有一次，退休职工肖斐然摔断了腿，卧床不起，他就带着理发工具直接去他家理发，由于病人不能动，他就支了个架子，病人用手拽着绳子，抬起头来让赵树功理，那次理发足足理了一个多小时，理完后，赵树功全身都湿透了。这一理，他就坚持了五、六年，直到肖斐然去世。小区的小顽童从呱呱落地起到现在已经八岁了，一直都是赵树功给理的。这么多年，从婴儿到老人，他都从未收过一分钱，不少人很不好意思，劝他多少收点钱，他脸一板，硬梆梆地说：“收费我就不理了，我只是做了自己应该做的事，要回报，我宁愿不做。”

收获与坚持
该监狱家属院杨女士告诉笔者，赵树功老人助人为乐的行为，一直感动着社区居民，在他的带动，小区里好人好事越来越多。杨女士介绍说，“赵树功老人连续几十年都被单位评为模范党员，2011年赵树功还被省劳动局评为‘老有为先进个人’。但老赵从不敢自居，因为他知道雷锋获得的荣誉比他多的多。”“荣立二等功一次、三等功两次，被评为节约标兵，荣获‘模范共青团员……’对于雷锋的荣誉，赵树功如数家珍。

“只要自己能看得见、走得动，我就会为居民做些力所能及的事，就会每天坚持为居民理发。”赵树功坚定地说。如今，已是耄耋之龄的赵树功老人，坚信雷锋将永远“活”在心中，坚持用他如火的热情让雷锋精神传承和发扬下去，而就是这样一位一直努力进取，不断弘扬雷锋精神的老人，却总是谦逊地说：“我一路走来，只觉得像雷锋那样为人民服务是幸运的，能学习雷锋、弘扬雷锋精神更是一种幸福。”当听到老人这一席话时，记者内心更加澎湃，为老人这伟大的雷锋情结所感染，在回家的路上，“雷锋”这有力的字眼一直在记者心头回荡……

堂邑镇

全面提升基层党组织建设水平

堂邑讯 堂邑镇按照“抓落实、求实效、受欢迎”的要求，以创先争优活动为契机，全面开展基层党组织建设年，着力增强基层党组织的创造力、凝聚力、战斗力，着力完善加强基层党组织建设的体制机制，充分发挥基层党组织推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用，不断提升全镇基层党组织建设科学化水平。

健全基层支部班子，形成“战斗”合力。该镇集中两周时间，对全镇农村党组织班子

建设和农村党员队伍建设进行了深入调研，全面摸清该镇农村党组织班子建设的基本情况、存在问题、党员干部的想法和打算。在此基础上，对薄弱村配强班子，进一步提升了村级班子战斗力。

利用外出参观学习，提升工作能力。组织镇村党员干部50余人赴周边先进村、典型村地进行了学习考察。通过参观学习，进一步解放了广大党员干部的思想，开阔了视野，增强了工作的主动性和责任感，

为深化农村改革、加快经济社会发展打下了坚实的基础。

提升服务阵地，增强服务水平。该镇大力实施了“以提升村级办公场所、村容村貌和为民服务本领”为主题的“三个提升”工程，对村级办公场所进行升级改造，达到了规范整洁、布局合理、配套设施齐全、各项规章制度健全的总体目标，并严格依照规划标准，建立健全了保持村容村貌整洁卫生的长效管理机制。

(通讯员 高殿刚 赵守军)

区国税局

四项举措促争先进位

本报讯 为深入贯彻落实市局“规范提升发展年”和全市“争先进位年”建设活动，市国税局四措并举，在全局深入开展规范提升和争先进位年活动。

加强领导，精心组织。该局成立了“一把手”任组长，其他班子成员任副组长，各单位负责人为成员的活动领导小组，为活动的扎实开展提供组织保障。召开活动动员大会，提高全员思想认识，增强参与活

动的积极性、主动性。

明确目标，把握要求。制定了活动实施方案，本着位次不断迁移、争当先进典型、工作明显进步、作风切实转变、纳税人更加满意和塑造良好形象六个目标任务，各单位自觉置身于全市、全局找位置、定目标，力争全市国税系统上游水平。

制定措施，务求实效。各单位对每一项争先进位目标进行研究，制定切实可行、行之有效的落实措施和创新争优举措，

制定具体落实方案，每一项目标明确具体内容、标准、责任人和完成时限。同时每一名干部职工根据自己的争先进位目标制定具体落实措施。

组织实施，规范提升。该局按照时间进度要求，一级抓一级，层层抓落实。定期开展调研座谈，定期进行督导调度，不定期进行“回头看”，坚持边查边改，在日常工作中抓规范，在规范中促提升，在提升中争位次。

(通讯员 徐岩 吕朝辉)

香江市场管委会

积极开展“争先进位年”活动

本报讯 按照区委、区政府“争先进位年”活动动员大会的安排部署，香江管委会全面梳理归类市场管理问题，深入开展“塑造聊城形象从我做起，从身边人做起”，活动，围绕民生问题，将解决商户最关心、最直接、最现实的利益问题纳入今年的工作重点。

理顺一期市场的用水体制，对香江市场实行“一楼一表”供

水改造，彻底解决水损耗大，乱抬高水价问题；扭转物业管理混乱局面，管委会责成一期物业公司依据物业管理有关法律法规及条例规定，对商户做出物业管理与服务书面承诺，接受商户监督。集中人力、物力、财力，协助征收2012年6月份以前的物业费，专款列入专户，待物业管理与服务兑现后，将款项拨付给物业公司。款项的征收及使用接

受纪检部门的全程监督；深入开展市场环境综合整治活动，彻底整治“道路不通、排水不流畅和市场环境脏、乱、差”等现象，力争市场基础设施功能有新提升、市场环境管理水平有新提高、市场环境质量有新改善、市场面貌有新改观，实现香江市场在管理、服务、形象等各个方面的“争先进位”。

(通讯员 张英华)

聚焦“1314学雷锋”志愿服务活动

“争先进位”看东昌

